



“奥运圣火”号专机昨腾空而起，飞往首站阿拉木图。

# 圣火每到一处， 都有我们记者的身影

北京奥运会的圣火，从昨天开始在全球 21 个境外城市传递，而《现代快报》秉承着为读者服务的理念，将对这一盛况进行全程跟踪报道，快报特派记者以及快报所加盟的捷报奥运联盟的特派记者已经先期抵达各站。

凡是圣火传递到的地方，就有我们记者的身影，他们将为您奉上最及时、最鲜活的火炬传递报道。



倒计时 128 天

## 第一站：阿拉木图（4月2日）

特派记者：隋海涛

### 奥运圣光照亮丝绸之路 昨抵阿拉木图，今起正式传递

当地时间 1 日 13 时 30 分，“奥运圣火号”专机搭载着奥运圣火，顺利飞抵阿拉木图，北京奥运会火炬境外第一站传递就此拉开帷幕。

阿拉木图市长塔斯马加姆别托夫郑重表示，古老的丝绸之路穿过哈萨克斯坦，通向欧洲，将东西方文明连接起来。近年来，中哈关系也十分融洽。正因为友好与信任，才使阿拉木图与伊斯坦布尔、巴黎、伦敦等世界名城一样，成为了奥运火炬传递途经城市。这是奥运火炬第一次抵达哈萨克斯坦，抵达阿拉木图。

经过 5 个多小时的飞行，“奥运圣火号”专机准时飞抵阿拉木图机场。当



蒋效愚手持火种灯走下飞机

地政府早已做好准备，政府官员、奥委会官员和媒体记者齐聚机场，迎接奥运圣火的到来。机舱门打开后，北京奥组委执行副主席蒋效愚手持火种灯，

走下飞机，受到了热烈欢迎。这一点，早在意料之中。据搭乘专机飞抵阿拉木图的工作人员透露，飞机还没有降落之前，就有人同蒋效愚开玩笑，说下飞机后欢迎的人们该要向他敬酒了。

欢迎仪式结束后，中国来宾登上大巴，直奔阿拉木图市内的洲际酒店。40 分钟后，奥运圣火已经被送到酒店，并被严密保护起来。2 日，中国来宾将带着圣火前往琼布拉克高山滑雪场，奥运火炬就将在阿拉木图点燃，新一天的热情传递又要开始了。

捷报奥运联盟特派记者 隋海涛

（发自阿拉木图）

## 第二站：伊斯坦布尔（4月3日）

特派记者：蒋敬诗

### 伊斯坦布尔的奥运印记 祥云在这里横跨欧亚大陆



伊市街头“祥云”宣传画  
特派记者 蒋敬诗 摄

记者坐飞机从雅典到伊斯坦布尔，仅一个小时的旅程；但“祥云”来到这里，却将走过万水千山。4 月 3 日，作为北京奥运圣火全球传递的第二站，这座世界上唯一一座横跨欧、亚两洲的城市将迎来从阿拉木图飞来的祥云。

#### 圣火传递重要一站

和雅典一样，伊斯坦布尔也屹立在爱琴海边。它是土耳其最大的城市，始建于公元前 658 年，它已历经了 2 千多年的历史风霜。作为欧、亚、非三大洲的交汇之处，伊斯坦布尔自古以来都有极为重要的战略、经济地位。

伊斯坦布尔是古代“丝绸之路”的终点。在古代，来自中国的商品通过漫长的丝绸之路运到伊斯坦布尔的亚洲一侧，再用船运过博斯普鲁斯海峡，到达这个城市的欧洲一侧，然后运到罗马和欧洲其他地方。这次，北京奥运会的圣火全球传递路线设计是以“丝绸之路”为主线，那么伊斯坦布尔当然是极为重要的一站。

奥运 LOGO 随处可见

伊斯坦布尔与奥运有着深厚的渊源。它连续申办 2000 年、2004 年、2008 年和 2012 年奥运会，尽管都没有成功，但土耳其人对奥运的执着却让人钦佩。

从机场到市区的路上，记者首先感受到的奥运气息竟然是一些公交车的车身广告。在一些公交车上，记者竟然见到了几年前伊斯坦布尔和北京一起竞争 2008 年奥运会主办权的宣传画。

伊斯坦布尔的奥运 LOGO，不仅仅体现在过去，其实祥云在伊斯坦布尔的街头随处可见。在大街两边的巨大广告牌上，记者多次见到了祥云图案，它和北京奥运会的某些赞助商广告在一起，十分醒目，提醒着人们，奥运现在已经进入北京时间。

#### 祥云要坐电车登渡轮

在 4 月 3 日的圣火传递里，终点将是位于欧洲一边的塔克希姆广场，这是伊斯坦布尔的市中心，传递结束之后，当天在这里还将举行盛大的庆典活动。

据悉，塔克希姆广场的老式有轨电车在 3 日的圣火传递中，将作为搭载圣火的一种工具。伊斯坦布尔精心设计了多种传递方式。祥云除了要坐电车之外，还将登上轮渡，在船上穿过博斯普鲁斯海峡，横跨欧亚大陆……

在广场上的土耳其国父凯末尔的纪念碑前，一个荷枪实弹，正在巡逻的警察告诉记者，3 日这里将有上千警察执勤。捷报奥运联盟特派记者 蒋敬诗（伊斯坦布尔专电）

## 特派记者专访哈萨克斯坦传奇明星 他将“驾着祥云”滑雪

无论弗拉基米尔·斯米尔诺夫走到哪里，都会有人上前找他签名，与他合影。在哈萨克斯坦，这位冬奥会冠军的名气实在太大了，以至于在名人云集的奥运火炬手当中，他都会受到特别追捧。不过，大明星却没有任何架子。在哈萨克斯坦奥委会遇到斯米尔诺夫时，他热情地伸出了手，很爽快地接受了记者的采访。

#### 他曾书写一段传奇

斯米尔诺夫身着一件黑色风衣，提着一只很大的黑色公文包，显得很有风度。除了担任哈萨克斯坦现代两项滑雪运动联盟主席外，他还是瑞典某公司驻中亚地区分公司的执行经理。虽已步入商界，但高大健壮的身材还是让人立即联想到了他的运动生涯。这位昔日的体坛风云人物曾先后 4 次参加冬奥会，并在 1994 年挪威利勒哈默冬奥会上，他先后获得 1 金 4 银 2 铜。世锦赛上，他也曾五获冠军。这实在是一个了不起的成绩！

#### 他曾支持北京申奥

得知记者来自中国

#### ■花絮

#### 火炬不受滑雪影响

斯米尔诺夫带着圣火从滑雪场顺势而下，这是阿拉木图站的最大亮点。那么，在飞速下山的过程中，火炬会不会受影响？绝对没有问题，一位官员表示，速度、运动、风力，甚至是下雨，都不会影响火炬燃烧，何况圣火连珠峰都能上去。



特派记者隋海涛（右）与斯米尔诺夫合影

时，斯米尔诺夫很友好地笑了笑，“1997 年的时候，我曾到过中国。很遗憾，那次只是路过，我没有来得及好好看看。”2000 年至 2002 年间，已经退役了的斯米尔诺夫出任国际奥委会委员。在莫斯科举行的国际奥委会会议上，他曾投过北京一票！7 年过去了，斯米尔诺夫更加坚信自己的选择是正确的。“我相信，北京有能力办好 2008 年奥运会。他们的组织工作非常出色，听说那里的体育场馆也是世界一流的。”

#### 他要带火炬去滑雪

按照计划，在 2 日的奥运火炬传递过程中，斯米尔诺夫将带着火炬从

琼布拉克高山滑雪场顺势而下。他也向记者证实了这一点，“是的，我会带着火炬，滑雪下来。”这将成为奥运火炬传递阿拉木图站的一大亮点，从一开始，传奇人物斯米尔诺夫就要掀起高潮！在此之前，斯米尔诺夫曾参加过盐湖城冬奥会和悉尼奥运会火炬传递活动，但这一次，与以往又有不同。这是奥运火炬第一次来到哈萨克斯坦，在家乡人民面前，斯米尔诺夫又将有非常精彩的亮相。

斯米尔诺夫同时证实说，他确实不是阿拉木图火炬传递过程中的第一棒，“我是第三个。”

捷报奥运联盟特派记者 隋海涛

（发自阿拉木图）

#### 花车改装成电脑样子

当地政府曾安排过一次彩排。1 日上午，所有参与庆典活动的花车和整个车队一道，沿火炬传递路线提前预演了一遍。其中，联想的两台花车是两艘气垫船，被改装成电脑模样。今天会有两个姑娘坐在上面，向沿途群众发放纪念品。

## 第三站：圣彼得堡（4月5日）

特派记者：迟凤利

### 冬宫广场在搭舞台 霍尔金娜要来，成龙也可能来

4 月 5 日，北京奥运会火炬传递第三站将在俄罗斯圣彼得堡市举行。当地时间 3 月 31 日下午 15 时，圣彼得堡方面正式宣布火炬传递的线路。

据介绍，圣彼得堡火炬传递共有 80 人参加，每人将手持火炬跑完 250 米，全程共 20 公里。火炬传递将于当地时间 5 日上午 10 时 30 分开始，起点在圣彼得堡的胜利广场，随后途经市中心，并几次跨过著名的涅瓦河，最后抵达涅瓦河畔的冬宫广场。

火炬传递的终点设在冬宫广场。冬宫是圣彼得堡最著名的建筑，在冬宫广场的最前方，记者发现若干工人正在紧张地搭建一个大型舞台。施工负责人告诉记者，他们搭建的这个大型舞台，正是为了准备北京奥运会火炬传递的一次大型演出。“这不是一个普通的舞台，它的一边是圣彼得堡的标志建



特派记者迟凤利在冬宫广场

筑，一边是北京的标志，中间是一座桥型的过渡，象征中俄两国人民的友谊由此来连接。”该负责人说道。

届时，在这里参加演出的有俄罗斯著名艺人，也有退役的和现役的俄罗斯著名运动员。有消息称，届时霍尔金娜有望出现在演出现场。更有消息称，成龙也将出现在这里，但还没有得到官方确认。捷报奥运联盟特派记者 迟凤利